

BILJNA VRSTA: ŠEĆERNA REPA

ŠTETNI ORGANIZAM: PEGAVOST LIŠĆA ŠEĆERNE REPE

NA PODRUČJU VOJVODINE, USEVI ŠEĆERNE REPE SE NALAZE U FAZI RAZVOJA KORENA.

NA PODRUČJU VOJVODINE U REGIJAMA SA ZNAČAJNOM PROIZVODNJOM ŠEĆERNE REPE **PEGAVOST LIŠĆA** JE OBOLJENJE KOJE PREDSTAVLJA OGRANIČAVAJUĆI FAKTOR U PROIZVODNJI OVE INDUSTRIJSKE KULTURE. PORED SUŠENJA LISTOVA I DIREKTOG SMANJENJA PRINOSA, OVA BOLEST UTIČE I NA POGORŠANJE TEHNOLOŠKE VREDNOSTI ŠEĆERNE REPE.

U USEVIMA ŠEĆERNE REPE SE REGISTRUJE ŠIRENJE SIMPTOMA PEGAVOSTI LISTA. OD POČETKA JULA, U POJEDINIM REGIONIMA ZABELEŽENO JE DO 40 MM PADAVINA KOJE SU STVORILE POVOLJNE USLOVE ZA RAZVOJ. JOŠ UVEK SE U USEVIMA U JUTARNJIM ČASOVIMA MOŽE UOČITI ROSA. BUJNA LISNA MASA BILJAKA ŠEĆERNE REPE STVARA IDEALAN MIKROKLIMAT ZA RAZVOJ PROUZROKOVAČA PEGAVOSTI LIŠĆA.

TRENUTNO SE NA PARCELAMA POD REPOM REGISTRUJE RAZLIČIT NIVO PRISUSTVA PEGA U ZAVISNOSTI OD LOKALITETA, PLODOREDA, OSETLJIVOSTI SORTE I DO SADA SPROVEDENIH MERA ZAŠTITE.

PADAVINE KOJE SE NAJAVLJUJU ZA PETAK I SUBOTU ZA PODRUČJE VOJVODINE MOGU DOPRINETI DALJEM RAZVOJU OVOG PATOGENA I ŠIRENJU SIMPTOMA U POLJU.

KAKO BI SE ZAŠTITILA LISNA MASA, OMOGUĆIO DALJI RAZVOJ KORENA ŠEĆERNE REPE I SPREČIO DALJI RAZVOJ POMENUTOG PATOGENA, PROIZVOĐAČIMA SE PREPORUČUJE PRIMENA KOMBINACIJE PREVENTIVNIH I SISTEMIČNIH FUNGICIDA:

PREVENTIVNI FUNGICIDI		
PREPARAT	AKTIVNA MATERIJA	DOZA
BLAUVIT, GALOKSID ILI COPERNICO HI BIO 25% WG ILI FUNGOHEM SC EVEREST	BAKAR-HIDROKISD	2 KG/HA 3-4 KG/HA 4 L/HA 5 L/HA
NORDOX	BAKAR OKSID	0,75-1,25 KG/HA
MANKOGAL 400 ILI MANKOGAL 80	MANKOZEB	3,5-4 L/HA 2 KG/HA
SISTEMIČNI FUNGICIDI		
POSTULAT, OLIMP, PYLON	PROTIOKONAZOL	0,6-0,8 L/HA
REVVIT	MEFENTRIFLUKONAZOL	1,5 L/HA
SIGURA, SEKVENCA, DIFFERENT 250 EC	DIFENOKONAZOL	0,4-0,6 L/HA
ORIOUS 25 EW, TEBUKON 250 EW	TEBUKONAZOL	1 L/HA

DETALJNIJE INFORMACIJE O ŠTETNIM ORGANIZMIMA I MERAMA NJIHOVE KONTROLE, MOŽETE POGLEDATI NA PORTALU PROGNOZNO-IZVEŠTAJNE SLUŽBE ZA ZAŠTITU BILJA VOJVODINE.



SLIKA 1. USEV ŠEĆERNE REPE



SLIKA 2. SIMPTOM PEGVOSTI LIŠĆA ŠEĆERNE REPE



SLIKA 3. SIMPTOM PEGAVOSTI LIŠĆA ŠEĆERNE REPE



SLIKA 4. SIMPTOM PEGAVOSTI LIŠČA ŠEĆERNE REPE